

## Aktivity se psem

Povoleny jsou i netradiční rekvizity, v tomto případě tahací harmonika



# TANEC se psem

**Tanec se psem neboli dogdancing patří k nejmladším kynologickým sportům. Vznikl v 80. letech minulého století, u nás se objevil teprve před šesti lety, ale získává si stále více příznivců a čeští závodníci se dobře umísťují i v mezinárodní konkurenci...**

**V**lastně to není tak úplně sport, protože v něm nejde o rychlost ani další exaktně měřitelné výkony. Skoky, otočky a salta jsou však samozřejmě součástí tanečních vystoupení.

## Prostor pro fantazii

Základem dogdancingu je opět dobrovolná a radostná spolupráce člověka a psa. Jedná se o disciplínu divácky velmi atraktivní. Lidem se na něm líbí propojení pohybů psovoda i psa s hudbou a také to, že jako snad žádný jiný kynologický sport dává prostor pro fantazii a kreativitu. Se závodním tancem coby „lidskou“ disciplínou ho nelze moc srovnávat. Tanec se psem jako disciplína není založen na plnění předepsaných figur a pozic, nemá předem daný rytmus ani počet prvků. Jedná se o taneční pohyb psovoda na libovolnou hudbu, doprovázený naučenými prvky psa. Vystoupení může být vážné, dojemné i legrační, rychlé i pomalé, může připomínat skutečný tanec, ale také spíše komický výstup nebo scénku. Zatímco psovod tancuje více nebo méně spontánně, pes se řídí pokyny člověka.



Dogdancing dává velký prostor fantazii a kreativité

## Organizace v ČR

Dog Dancing Club Czech Republic  
Jednatelka: Petra Malá,  
e-mail: pipi@seznam.cz,  
tel. 604 520 270, adresa: Rýmařovská  
387, 199 00 Praha 9 – Letňany

Samotnému tanečnímu vystoupení tak předchází izolovaná výuka a pilování jednotlivých tanečních prvků. Důležitá je celková harmonie, vzájemná souhra a soulad s hudbou.

## Technická hodnota a umělecký dojem

Soutěže v dogdancingu se zpravidla skládají z povinných cviků, krátké sestavy



I tak může vypadat „psí tanec“

vy a volné finálové sestavy. Povinné cviky ještě nejsou skutečným tancem, spíše jakousi nezbytnou technickou průpra-

## Info

[www.dogdancing.wz.cz](http://www.dogdancing.wz.cz)  
[www.tanecsepssem.cz](http://www.tanecsepssem.cz)  
[www.canine-freestyle.org/](http://www.canine-freestyle.org/)  
[www.dog-play.com/musical.html](http://www.dog-play.com/musical.html)  
[www.musicaldogsport.org/](http://www.musicaldogsport.org/)  
[www.doggroups.com/dog-training/item/12](http://www.doggroups.com/dog-training/item/12)

vu na něj. Zahrnují takové cviky jako je slalom (proplétání mezi nohama psa), otočky, plazení nebo couvání. Tyto prvky, ale také mnoho dalších, pak psovod využívá ve volných sestavách. Ty už jsou doprovázeny hudbou a jejich nezbytnou součástí bývají různé tematické kostýmy, rekvizity, doplňky pro psovoda i pro psa, někdy i jeden společný předmět, který je někdy před závodem pevně daný (například židle).

A co hodnotí rozhodčí? Podobně jako ještě nedávno v krasobruslení technickou hodnotu a umělecký dojem. První kritérium zahrnuje takové věci, jako jsou rozsah pohybu, stupeň obtížnosti, kvalitu pohybů a také atletičnost a flexibilitu psa. Umělecký dojem hodnotí míru splynutí, tedy partnerství mezi člověkem a psem, vyjádření hudby, choreografii a kostýmy.

## Individuální sport

Ve srovnání s disciplínami, o nichž jsme se v našem seriálu už zmiňovali, jako jsou třeba agility nebo flyball, je dogdancing velmi individuálním sportem. Na-

cvičovat může každý sám doma, podmínkou nejsou technické vybavení ani obzvláště velké prostory. Se psy malé a střední velikosti lze trénovat doslova v obýváku. K individuálnosti tohoto sportu přispívá i fakt, že velkou roli na soutěžích hraje moment překvapení. Velmi se cení, když závodník přijde s něčím novým, neobvyklým, neokoukaným. Mnozí psovodi proto choreografii svých sestav drží pod pokličkou a pochlubí se s ní až přímo na závodech.

Samozřejmě i v dogdancingu se konají letní výcvikové tábory, kurzy a podobně, které mohou zvláště začátečníkům velmi pomoci. Mnoho dnešních úspěšných závodníků se však k úspěchům propracovalo samo, bez pomoci zvenčí, snad jen



s pomocí videokazet nebo pasivní účasti na soutěžích. To je velká šance pro ty lidi, kteří by rádi se svým psem něco aktivně



podnikali, ale nemají ve svém okolí žádné cvičiště nebo jim časové možnosti neumožňují tam pravidelně docházet.

## Zájem veřejnosti

Tanec se psy však nachází uplatnění i mimo oblast ryze sportovní. Setkat jsme se s ním už mohli ve formě předtančení na plesech, oblíbený začíná být na různých podnikových oslavách zvláště těch firem, které se zabývají výrobou a prodejem potřeb a krmiv pro zvířata. Letošní vicemiss České republiky Miroslava Košťanová si pro své vystoupení před miliony televizních diváků vybrala právě tanec se psem, border kolíí Barneyem. Mistryně republiky v této disciplíně byla nedávno hostem Jana Krause v jeho oblíbené talk show Uvolněte se. To všechno významnou měrou přispívá k popularizaci tance se psy, ale také kynologických sportů vůbec.

*Lea Smrčková*

